

这个社区邀请外卖小哥 看外卖小哥励志电影 他们在“逆行”中找到奋斗的力量



鄞州区首条新就业群体友好街区。

电影《逆行人生》于8月9日全国上映,说的是中年程序员高志垒(徐峥饰),在遭遇互联网大厂裁员后,面对生活的重压转行成为一名外卖小哥,并逐渐在工作与生活的磨砺中重新找回信念与勇气的故事。

昨天中午,鄞州区潘火街道海璟园社区邀请辖区内的外卖小哥、网约车司机等新就业群体走进电影院,体味他们的“逆行人生”。

1 他们在电影里“看见”了自己

外卖员就是跟时间赛跑,超时就得罚款、自动接单没时间吃饭……在观看电影《逆行人生》中,外卖小哥李家良直呼“太真实了”。“真的是现实主义电影,都是我们亲身经历过的场景,特别有共鸣。”李家良说。

李家良来宁波已经21年,做过装修工人、保安和环卫工人,2018年起,他开始兼职送外卖。

和电影中的主角高志垒一样,刚入行时,李家良一天只能送十几单,现在每天稳定在40单左右。为了能准时送达,他学习抄近路快速到达,期待获得五星好评,争分夺秒穿梭在城市的大街小巷。凭借吃苦耐劳的劲儿,他一个人支撑起了整个家庭的生活。现在,他的大儿子考上了

大学,小女儿也已经步入高中,生活的重担慢慢减轻,日子过得越来越好了。

杨恩典是顺丰快递小哥,他用志愿积分兑换了两张电影票,送他的父亲以及他的儿子一起去看电影。由于工作繁忙,他匆匆将祖孙二人送到电影院,就回去“送单”了。儿子杨武琦非常懂事,他笑着冲爸爸摆摆手。“我知道,爸爸每天都很辛苦,他在为我们家的幸福而奋斗。”杨武琦说。

党员志愿者胡晓东是入驻海璟园社区“共富基地”的心理咨询师。观影前,他刚受理了一名网约车司机的公益心理咨询服务。“现在新就业群体确实面临很多困难,社会各界应该给他们多一些帮助和关心。”胡晓东说。

2 30余家爱心商铺开启暖“新”服务

外卖员、快递员、网约车司机等新就业群体,已成为城市生活不可或缺的一部分。面对这一群体人数众多却往往职业认同感低、城市归属感缺失的现状,去年10月,海璟园社区打造了“邻里共富街区”,开启暖“新”服务。

今年4月,海璟园社区携手东方丽都社区,将潘火路升级为鄞州区首条新就业群体友好街区,全方位满足这一群体在生活、职业、社会认同等方面的多元需求。商家们纷纷行动起来,为新就业群体提供10多项暖“新”服务,从提供免费早餐、理发,到休憩、义诊……关怀无处不在。

春节前夕,商家们众筹返乡礼包,让他们的归途充满温情;微寒袭人,一碗碗热腾腾的粥品与暖饮温暖了他们的心窝;夏日炎炎,不间断的清涼福利和创意满满的奥运主题运动快闪活动,让小哥驿站成了新就业群体中的“网红打卡点”……短短400余米的街区,如

今已集聚了30余家爱心商铺,成为城市“奔跑者”的温馨港湾。

小哥驿站还成为一个“双向奔赴”的平台。在这里,他们可以通过参与志愿服务获得积分,兑换各种福利。这个夏天,志愿者朱霞接过了小哥驿站轮值站长的接力棒,带着小朋友一起来为外卖员、快递员送清涼福利。

现在,李家良成了街区“新光”新就业群体志愿服务队的一员,积极参与志愿服务活动。他经常随手捡起店铺门口的垃圾,扶起倒地的共享单车,将社区的“反诈”“消防”等宣传标语贴在每一份订单包装上,让安全知识走进千家万户。现在,他已经成了街区的“最美小哥”,每月的志愿积分遥遥领先。

他也带动了一群外卖小哥,让他们不仅是友好街区的服务者,而且是基层治理的参与者。

记者 薛曹盛
通讯员 章媛 庄丽 文/摄

“文明健康 有你有我”公益广告

分餐而食 更安全



浙江省委宣传部 浙江省文明办